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ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   24-07-2023   με   αριθμό   193   Ερώτηση    του    Βουλευτή 
 κ. Ο. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΥ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
πρόληψη και καταστολή της εγκληματικότητας, καθώς και η εξασφάλιση περιβάλλοντος 
ασφαλείας για τους πολίτες αποτελεί πρώτιστο μέλημα για το Υπουργείο Προστασίας του 
Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται σαφώς στο 
υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) και στο Στρατηγικό 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). Βάσει αυτών 
προβλέπονται δράσεις, οι οποίες -μεταξύ άλλων- εστιάζουν στην αντιμετώπιση των πάσης 
φύσεως ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος και την τήρηση της νομιμότητας. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν 
διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση 
σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου 
παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο 
των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και 
ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για την 
αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών           
- μικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, 
με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, 
των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Ειδικότερα δε, η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Αρκαδίας υλοποιεί, στις περιοχές 
ευθύνης της, τα υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην 
πρόληψη και καταστολή των ληστειών και των κλοπών/ διαρρήξεων και βάσει αυτών, από τις 
αρμόδιες Υπηρεσίες της διενεργούνται, σε καθημερινή βάση, στοχευμένοι και συστηματικοί 
έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις [εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχου (διαπεριφερειακά και περιφερειακά συνεργεία ελέγχων) και 
έκτακτες αστυνομικές επιχειρήσεις], εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την 
πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, κατασταλτική αντιμετώπιση 
παραβατικών συμπεριφορών, την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών και τη 
διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών. 
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Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, αναφέρεται ότι, κατά το 
Α΄ εξάμηνο του έτους 2023, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της ως άνω 
Διεύθυνσης έχει πραγματοποιηθεί, στην περιοχή εδαφικής της αρμοδιότητας, σημαντικός 
αριθμός αστυνομικών ελέγχων, κατά τους οποίους εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, 
προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός 
δικογραφιών, βεβαιώσεις παραβάσεων κ.α.). Συγκεκριμένα, πραγματοποιήθηκαν συνολικά          
-5.765- περιπολίες, διενεργήθηκαν -53.021- έλεγχοι οχημάτων, -53.249- έλεγχοι ατόμων,            
-669- προσαγωγές και -429- συλλήψεις ατόμων για διάφορα αδικήματα (εκ των οποίων -57- 
για κλοπές και -63- για παράβαση της νομοθεσίας περί ναρκωτικών ουσιών κ.λπ.), ενώ 
βεβαιώθηκαν -19.494- παραβάσεις (συμπεριλαμβανομένων των παραβάσεων του Κώδικα 
Οδικής Κυκλοφορίας). 

Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, αναφορικά με τους δείκτες εγκληματικότητας 
στην εδαφική αρμοδιότητα της εν λόγω Διεύθυνσης, κατά το Α΄ εξάμηνο ετών 2022-2023, 
επισυνάπτεται σχετικός πίνακας. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των υφιστάμενων Υπηρεσιών της     
Δ.Α. Αρκαδίας στις περιοχές αρμοδιότητάς τους, με σκοπό -πλέον των άλλων- την πρόληψη 
και αποτροπή των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, συνεχίζεται με αμείωτη 
ένταση. Σε κάθε δε περίπτωση εκδήλωσης παραβατικών συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων 
προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, εκδηλώνουν 
κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο 
λειτουργό της οικείας Εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου 
ενεργούν. 
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